

# HIREK

**Az idő** A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjelölés: Élénkebb déli, délnyugati szél, borult, ködös idő, ország-szerre kiadós eső. A hőmérséklet északon is emelkedik, az olvadás erősödik.

## A roham vége

Interpellációs rohamra indulnak időnként a Kárpát-Duna-Nagy-Haza és az Egyesült Zagyva-Tisza-Vág, sőt Vágó-féle Gyepük szellemkülönítményei. Ostromgyűrűkbe fogják a miniszterelnököt, a belügyminisztert, a pénzügyminisztert, a kormányt és a Házat. Mert nekik mindenki gyanus, aki él. Beszélnek hol sokat, hol hangosan, beszélnek azért, hogy egymás között elmondhassák: ismét csináltunk valamit! Beszélünk! Végeztünk! És jól végzett munkájuk után lefeküsznek és tovább álmodják politikai álmaikat. Holnap majd újra interpellálnak, újra beszélnek, mindegy, hogy mit, mindegy, hogy miről. Beszéd-rohamaik veszéllyel fenyegetik a parlamenti munka komolyságát és ezért gróf Teleki Pál miniszterelnök nyíltan megmondotta, hogy senki ne éljen vissza az interpellációs joggal. A miniszterelnököt valóban nem érdekelheti, hogy Nyilas Jankó biciklijének a tápiórócsőgei uton eltört a tengelye, nem érdemesítheti válaszadásra azt, hogy rögheszmei Nagymulta Balambérnak mondanivalóját záptojással kényszerítették vissza a szájába hallgatói. Ezek apró nyilas-ügyek, amelyek olyan távol vannak az országos érdektől, mint Makó Jeurzsálemtól. Hogy aztán a nyilasok ügyét akarnak csinálni a maguk cirkuszából, az személyes kérdés: de hogy ezt az ország elhiggyje nekik, azt már nem lehet kívánni. Ezért helyes az, amit Teleki Pál miniszterelnök mondott tegnap a képviselőházban: nem minden nyilas bukfcnc alkalmas az interpellációra, ilyen interpellációra nincs szüksége sem a Háznak, sem az országnak. — Ideje há elcsöndesül ez a mondacsínált roham és csakazértis okvetetlenkedés. Helyesen mondta a miniszterelnök: nem engedi lejárni a parlamentárizmust.

—oO—

— Az Egyetem Barátai Egyesülete természet-tudományi szakosztálya megtartotta a Horthy Miklós-tudományegyetem legelső természet-tudományi szakülését. Bruckner professzor ünnepélyes megnyitó szavai után a nagyszámu hallgatóság előtt Kiss Árpád professzor tartott rendkívül értékes előadást kútató munkássága elvi jelentőségű eredményeiről: majd dr. Csokán Pál mondott nagyvonalú és érdekes beszámolót az ópriumalkaloidák szinképelemző vizsgálatairól. Az előadásokat megbeszélés formájában hozzászólások kísérték.

— A szegedi kubikosság képviselője a vasárnapi kubikosskongresszuson. Vasárnap Gyulán országos kubikosskongresszust tartanak, amelyen a kubikosság szociális helyzetét és általános kívánóságait tárgyalják. A kubikosskongresszuson megjelenik a szegedi kubikosság képviselője is, nagyobb küldöttséggel. Legutóbb 3 évvel ezelőtt Csongrádon tartották a kubikosok országos kongresszusát és ezen Szeged város is képviseltette magát. Szó van arról, hogy most is megjelenik a kubikosskongresszuson a város hivatalos képviselője. Különbösen a város azzal is leactóvé teszi azt, hogy a gyulai kongresszuson a szegedi kubikosok minél nagyobb számban jelenhessenek meg, hogy száz pengőt utal ki a kubikosok küldöttségének utiköltségére. Ertesülésünk szerint a gyulai kubikosskongresszuson a szegedi kubikosság képviselője is felszólal.

— „Lovasított” védőnök a békési tanya-világban. Gyuláról jelentik: Békésmegyében sok helyen az év nagyrészében csaknem teljesen járhatatlanok a tanyai utak, úgyhogy mint-taszerűen megszervezett egészségügyi szolgálat ellátása nehézségekbe ütközik. Kőncz Lajos vármegyei tisztifőorvos most úgy kívánja megoldani a kérdést, hogy a tanyavilágban szolgálatot teljesítő védőnököket kordékkal és nyereggel felszerelt lovakkal látja el. Abban az esetben, ha kordéval sem lehet megfelelően közlekedni, akokor a zöldkeresztos védőnök lóháton fogják bejárnni köztetüket. Imé: a modern egészségvédelem.

— A természetes „Ferenc József keserűviz” régóta kitűnően bevált háziszor megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnél az emésztési zavart és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— Cigánybál... A Magyar Cigányzenészek Országos Szövetségének szegedi főcsoportja február 24-én tartja hagyományos cigánybálját az Ipartestület összes termeiben. A bál este kilenc órakor kezdődik, a zenét Csikaló Móric zenekara szolgáltatja. A bál meghívó elmondja, hogy a szövetségnek alapító és pártoló tagjai között foglal helyet Benito Mussolini, Viscount lord Rothermere, őgróf Pallavicini Alfonz Károly, Pálffy József, Shvoy Kálmán, Csury Ferenc, Ketting Lajos, Szeitz Ferenc, Danner János és még sokan mások. A nagy népszerűségnek örvendő hagyományos cigánybál a jelek szerint az idén is nagy siker jegyében zajlik le.

— Kulturdélután. Vasárnap, február 16-án délután fél 6 órai kezdettel érdekes művészi és aktuális műsorral kulturelőadást rendez a szegedi zsidó hitközség kulturbizottság a Margit-utcai színház nagytermében. A műsoron szegedi írók tartanak közvetlen előadásokat. Jegyek elővételben Tháliánál (Kárász-utca) és a Pártfogó-irodában.

— Eltemették a világ legkövérebb asszonyát. Newyorkból jelentik: Coney Islandon most halt meg 60 éves korában „a világ legkövérebb asszonya” Amanda Siebert. A hires Barnum, majd később a Bailey-cirkusz körutazására akarta annakidején magával vinni. Súlya „fénykorában” 625 font (310 kiló) volt. Idősebb korára kissé lesóványodott, de még mindig 500 font volt a súlya halálakor, úgy hogy kettős sírhelyen kellett eltemetni.

## HAJTÓKA...?

### „Egyház és állam”

P. Molnár Béla előadása a Katolikus Kör világnézeti előadássorozatában

(A Délmagyarország munkatársától) Magasszínvonalú előadásban világította meg csütörtökön a Katolikus Kör világnézeti előadássorozatában P. Molnár Béla S. J. az egyház és az államhoz való viszonyát „Egyház és állam” című előadásában a Katolikus Ház nagytermében nagyszámu közönség előtt.

Előadásának a bevezetőjében rámutatott arra, hogy a mai időkben sok szó esik az egyháznak és az államnak egymáshoz való viszonyáról. Az egyház és az állam pedig egy közös célra, az ember megsegítésére és jólkardására törekszik. Az egyház az örök életre készít elő az egyént, míg az állam az egyén részére a földi, a praktikus életet biztosítja. Ha ez a megállapítás fennáll, úgy el kell fogadni azt a megállapítást is, hogy az egyház és az állam az egyén szempontjából nem választható szét.

Az egyház és az állam is Istentől rendeltetett, a kettő között rangsort felállítani nem lehet. Az egyház a hiveket már születésükkor a maga részére lefoglalja és az egyént végigkíséri egész életén, az egyénre vonatkozó jogait fenntartja anélkül azonban, hogy azt vitatná: az egyház vagy az állam-e az első.

Magyarországon az állam és egyház a legteljesebb harmoniában dolgozik, magyarul lenni annyi, mint kereszténynek is lenni. Ennek az elvnek az alapjait hazánkban Szent István vetette meg — fejezte be nagy figyelemmel kísért előadását P. Molnár Béla S. J.

## A Corvin-koszorúsok közgyűlése

Budapest, február 13. A Corvin-lánc és a Corvin-koszoru tulajdonosainak testülete csütörtökön délután Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter elnöklété alatt ülést tartott a Nemzeti Muzeum Apponyi-termében. A testület napi-rendjének tárgya volt többek között a tisztújítás, amelynek során a testület harmadik ötéves ciklusának elnökévé közfelkiáltással újból Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi minisztert, a Corvin-lánc tulajdonosát, jegyzökké pedig Csathó Kálmán és Zilahy Lajos írókat, a Corvin-koszoru tulajdonosait választotta. A testület harmadik lustrumának első üléséről táviratban fejezte ki hódolatát alapítójának, a Kormányzó ur-nak. (MTI)

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Egy mázsa buza — tíz hónap. Sipos Mihály és Juhász Ferenc rovtomtu makói nap-szamosok novemberben elhatározták, hogy betörtést fognak elkövetni. November 8-án éjjel elmentek Papp Lajos gazdálkodó házához s amikor látták, hogy a kapu nyitva van, bemették a házba és a magtárból egy mázsa búzát loptak el. Sipost és Juhászt lopás miatt csütörtökön vonta felelősségre a szegedi törvényszék Bókay-tanácsa és a lefolytatott bizonyítás után Sipost 10 hónapi, Juhászt 7 hónapi börtönbüntetésre ítélte.

— A drága szappan. Kővágó Andrásné és Kővágó Józsefné az elmúlt év novemberében a szegedi piacon 150 fillér megállapított ár helyett 2 pengőért árusították a szappant. A szegedi törvényszék uzsorabírósága csütörtökön vonta felelősségre a két asszonyt árdrágítás miatt és 60—60 pengő pénzbüntetéssel sújtotta őket.

— Tudományos előadás a Munkásokonban (Hétfézer-utca 9.). A szakszervezeti bizottság közli: folyó hó 14-én, pénteken este fél 8 órai kezdettel Kállai Gyula, a Népszava munkatársa „József Attila” címen tudományos előadást tart. Az előadás keretében József Attila-verseket fognak előadni.

## TÖZSDE

Budapesti értéktőzsdézárlat. Barátságos hangulatban, élénk üzleti forgalommal nyitott a tőzsde. Az erős vételi érdeklődéssel szemben a kínálat kevés volt és így már az első kótések a tegnaphoz viszonyítva lényegesen magasabb árakon jöttek létre. A tőzsdéidő folyamán a kereslet különösen a nehézipari részlegyekben mindjobban fokozódott és az árfolyamok tovább emelkedtek. Közvetlenül zárlat előtt a napi játékosok nyereségbiztosító eladásai nyomán az általános árszint visszaesett, a tőzsde azonban így is barátságos irányzattal, számottevő árnyereségekkel zárult. Zárlati árfolyamok: Magyar Nemzeti Bank 211.—, Köszén 529.—, Ganz 25,8, Izzó 210, Szegedi kenderfonógyár 99,5.

Zürichi devizazárlat. Páris 7,60, London 16,11, Newyork 43,1—, Brüsszel 69,—, Milánó 21,70, Madrid 40,—, Berlin 172,50, Szófia 4,25, Belgrád 10,—, Athén 3,—, Bukarest 2,12 fél.

A Magyar Nemzeti Bank valutaárfolyamai, Angol font —, belga fr. —, dán kor. —, dinár 7,60—7,90, dollár 343,00—348,00, francia frank —, hollandi forint —, cseh-szlovák korona — (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), szlovák kor. 11,45—11,80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), kanadai dollár 250—300, leva —, leu 3,20—3,40, lira 17,40—17,90, német márka —, svéd korona 81,70—82,70, svájci fr. 79,60—80,80.

Budapesti terménytőzsdézárlat. A készáru piacon az árak változatlanok.

A budapesti terménytőzsde hivatalos árjegyzése. Buza 78 kg-os 29,90, rozs 71 kg-os 19,90, sörárpa kiváló 26,80, l. r. 25,80, sörárpa 24,80, takarmányárpa l. r. 21,60, zab 22,50, tengeri új 18,30.

Csikágói terménytőzsdézárlat. Buza egyenletlen. Májusra 79,5, júliusra 74—74 egyenleád, szeptemberre 74 ötnyolcad. Tengeri alig tartott, Májusra 60 hétnyolcad, júliusra 60,75, szeptemberre 60,5. Rozs alig tartott. Májusra 43, júliusra 44,5, szeptemberre 44,75.